



दैनिक न्याय साक्षी

आवश्यक सूचना

आप सभी को सूचित करते हर्ष हो रहा है, कि न्यायसाक्षी अधिकार से न्याय तक दैनिक हो गया है। इसका सर्व का कार्य आगे भी तेजी से चल रहा है, जल्द ही सर्व की टीम आपके घर विजित करेगी, कृपया अपनी प्रति सुरक्षित कराएं।

RNI NO :- CHHHIN/2018/76480 Email :- nyaysakshi@gmail.com रायगढ़, रविवार 10 मार्च 2019 पृष्ठ-4, मूल्य 3 रूपए वर्ष-01, अंक-160

महत्वपूर्ण एवं खास

चीनी छात्र की हत्या के मामले में अमेरिकी को जेल

लॉस एंजलिस (आरएनएस)। अमेरिका में एक चीनी छात्र की पीट-पीटकर हत्या करने के मामले में एक व्यक्ति को शुक्रवार को आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई। अभियोजकों के अनुसार सदरन कैलिफोर्निया विश्वविद्यालय में इंजीनियरिंग के छात्र शिनरान जी पर 24 जुलाई 2014 को तीन युवकों और 16 वर्षीय एक लड़की ने बेसबॉल के बल्ले से हमला किया था और उसके साथ लूटपाट करने की कोशिश की थी। अभियोजकों ने कहा कि 24 वर्षीय जी पर इसलिए हमला किया गया क्योंकि वह चीनी था और हमलावर उससे लूटपाट करना चाहते थे। इस मामले में अल्बर्ट ओचाओ (22) को आजीवन कारावास की सजा सुनाई गई। अल्बर्ट के अलावा मामले में किशोरी समेत दो अन्य आरोपियों को आजीवन कारावास की सजा पहले ही सुनाई जा चुकी है। चौथे आरोपी को 15 वर्ष कारावास की सजा दी गई है।

इराक में सैन्य अभियान में आईएस के छह आतंकवादी डेर

बगदाद (आरएनएस)। इराक के पूर्वी दिवाल प्रांत में सुरक्षाबलों की ओर से दो सप्ताह तक चलाए गए एक अभियान में इस्लामिक स्टेट (आईएस) के छह आतंकवादी मारे गए।

कार बम हमले में दो लोगों की मौत

मोसुल (आरएनएस)। इराक के मोसुल शहर में एक रेस्तरां के बाहर कार बम विस्फोट में दो लोगों की शुक्रवार देर रात मौत हो गई और 10 अन्य लोग घायल हुए हैं। करीब एक सप्ताह में यह दूसरा विस्फोट है। इराकी सेना के मीडिया केंद्र ने एक बयान में बताया कि विस्फोट में एक युवती और एक सुरक्षा अधिकारी की मौत हो गई। इस हमले में 10 लोग घायल भी हुए हैं। इससे पहले, पिछले सप्ताह भी मोसुल विश्वविद्यालय के निकट एक कार बम विस्फोट में एक व्यक्ति की मौत हो गई थी और 13 अन्य लोग घायल हो गए थे। इराकी बलों ने 2017 मध्य में मोसुल से इस्लामिक स्टेट समूह को खदेड़ दिया था लेकिन यहां अब भी इस प्रकार के हमले जारी हैं।

चिदंबरम व कार्ति को गिरफ्तारी पर 25 मार्च तक राहत

एयरसेल-मैक्सिस मामला
नई दिल्ली (आरएनएस)। दिल्ली की एक अदालत ने पूर्व केंद्रीय मंत्री पी चिदंबरम और उनके बेटे कार्ति को एयरसेल-मैक्सिस घोटाले में दर्ज सीबीआई और ईडी के मामलों में गिरफ्तारी से अंतरिम संरक्षण की अवधि शुक्रवार को 25 मार्च तक के लिए बढ़ा दी।

पाकिस्तान को खुश करने का खेल बंद करे विपक्ष: मोदी

गाजियाबाद (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने आतंकवादी संगठन जैश ए मोहम्मद के शिविर पर वायु सेना की कार्रवाई में आतंकवादियों के मारे जाने का सबूत मांग रहे विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए आज कहा कि वे पाकिस्तान को खुश करने वाले बयान देने का खेल बंद करें क्योंकि पाकिस्तान ने खुद माना है कि कार्रवाई हुई है।

लखनऊ आगरा एक्सप्रेस वे पर कार डंपर में भिड़त, 4 मरे

इटवा (आरएनएस)। उत्तर प्रदेश में इटावा उपराज्य क्षेत्र में लखनऊ आगरा एक्सप्रेस पर शनिवार को कार और डंपर की भिड़त में एक परिवार के तीन सदस्यों समेत चार लोगों की मृत्यु हो गयी जबकि एक अन्य गंभीर रूप से घायल हो गया।

पूर्व मंत्री वीजे थंकप्पन का 84 साल की उम्र में निधन

तिरुवनंतपुरम (आरएनएस)। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी (माकपा) के वरिष्ठ नेता और केरल के पूर्व मंत्री वी. जे. थंकप्पन का शनिवार को निधन हो गया। वह 84 साल के थे। उनके परिवार के एक सदस्य ने कहा कि थंकप्पन का शहर के उपनगर में स्थित अपने घर में उम्र से संबंधित बीमारियों के कारण निधन हो गया।

समुद्र किनारे बना नीरव मोदी का 100 करोड़ का बंगला ध्वस्त

रायगढ़ (आरएनएस)। भगोड़े हीरा कारोबारी नीरव मोदी के समुद्र तट पर बने बंगले को यहां प्रशासन ने शुक्रवार को नियंत्रित विस्फोट से ढहा दिया। नीरव मोदी पंजाब नेशनल बैंक घोटाले के प्रमुख आरोपियों में शामिल है। आधिकारिक सूत्रों ने यह जानकारी दी। किहमि बीच के नजदीक 33,000 वर्गफीट के बंगले के बाहर व भीतर 100 से ज्यादा डायनामाइट छड़ों को रखा गया और कड़ी सुरक्षा के बीच पहला विस्फोट सुबह 11.15 बजे किया गया।

रायगढ़ जिला कलेक्टर विजय सूर्यवंशी ने कहा कि यह एक नियंत्रित विस्फोट था। वरिष्ठ आईएस अधिकारी ने बंगले को ध्वस्त किए जाने के आदेश दिए थे। बंगले में विस्फोटक लगाने के लिए पिलर में जगह बनाने के

लिए मशीनों का इस्तेमाल किया गया। इसके लिए विशेष तकनीकी दल को बुलाया गया था। महाराष्ट्र सरकार ने पिछले साल ईडी को पत्र लिख अलीबाग के नजदीक किहमि समुद्र तट पर बने बंगले को ध्वस्त करने के लिए अनुमति मांगी थी। ईडी ने इस संपत्ति को कुर्क किया था। सूर्यवंशी ने कहा कि बंगले के समान की नीलामी की जाएगी। कुछ सामान अलग से रखा गया है जो कि ईडी के हवाले किया जाएगा। कलेक्टर ने 25 जनवरी को पारंपरिक तरीके बुलडोजर व दूसरे हाथ के उपकरणों से बंगले को गिराने की प्रक्रिया की शुरुआत की थी, लेकिन यह एक धीमी प्रक्रिया साबित हुई।



विस्फोट था। वरिष्ठ आईएस अधिकारी ने बंगले को ध्वस्त किए जाने के आदेश दिए थे। बंगले में विस्फोटक लगाने के लिए पिलर में जगह बनाने के

नए पाकिस्तान को आतंकवाद के खिलाफ नया एक्शन लेते दिखना चाहिए

आतंक पर झूठ गिना बोला भारत

नई दिल्ली (आरएनएस)। भारत और पाकिस्तान के बीच जारी तनाव पर विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रवीश कुमार ने शनिवार को साफ कहा कि पाकिस्तान आतंकियों के खिलाफ कोई कार्रवाई नहीं कर रहा है। इसके साथ ही उन्होंने कहा, नए पाकिस्तान को आतंकवाद के खिलाफ नया एक्शन लेते दिखना चाहिए। विदेश मंत्रालय की शनिवार को हुई प्रेस वार्ता के दौरान रवीश कुमार ने कहा कि 14 फरवरी को पुलवामा में हमला

हुआ, जिसकी जिम्मेदारी से पाकिस्तान बचा। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता ने पाकिस्तान के उस दावे की पोल खोल दी, जिसमें वह लगातार कह रहा था कि भारत के दो विमान नष्ट हुए हैं। रवीश कुमार ने कहा कि दूसरे विमान के नष्ट होने की खबर झूठी थी। उन्होंने कहा कि अगर पाकिस्तान दावा करता है कि उसके पास दूसरे भारतीय विमान के नष्ट होने की वीडियो रिकॉर्डिंग है तो उन्होंने वीडियो को अंतरराष्ट्रीय मीडिया के साथ साझा क्यों नहीं किया?

ट्रक-कार की टक्कर में 10 लोगों की मौत

रामगढ़ में भीषण सड़क हादसा
रामगढ़ (आरएनएस)। झारखंड के रामगढ़ में ट्रक और कार की टक्कर में 10 लोगों की मौत हो गई। हादसा तड़के चार बजे कुजु ओपी क्षेत्र में बिरसा चौक के पास एनएच-33 पर पेश आया। जानकारी के मुताबिक इनोवा कार हजारीबाग से रांची की तरफ आ रही थी, जबकि ट्रक रांची से हजारीबाग जा रहा था। इसी दौरान बिरसा चौक के पास दोनों में आमने-सामने की टक्कर हो गई।

सिरफिरे हैं कश्मीरी भाइयों पर हमला करने वाले लोग, कड़े कदम उठाए राज्य सरकार : मोदी

प्रधानमंत्री ने कानपुर के लोगों को दी 6620 करोड़ की सौगात

कानपुर (आरएनएस)। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी शुक्रवार को कानपुर के निराला नगर में शहरवासियों को 6620 करोड़ रुपये की परियोजनाओं की सौगात दी। उनके साथ मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ, उपमुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य और स्थानीय सांसद मुरली मनोहर जोशी भी मौजूद रहे। मोदी ने कानपुर के मंच से लखनऊ मेट्रो को हरी झंडी दिखाई। फिर नमामि गंगे और पनकी पॉवर प्लांट प्रोजेक्ट का शिलान्यास किया। प्रधानमंत्री मोदी ने विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए कहा, हमारे देश के वीर सैनिकों ने जो पराक्रम दिखाया, उससे देश का मान बढ़ा है। लेकिन विपक्षी दल



राजनीतिक स्वार्थ के लिए जिस प्रकार की भाषा का प्रयोग कर रहे हैं, सरकार पर जो आरोप लगा रहे हैं, उससे देश के दुश्मनों को ताकत मिल रही है। उन्होंने कहा कि आज जब पाकिस्तान पर पूरी दुनिया का दबाव है, आतंकवाद पर वो रो हथों पकड़ा गया है। ऐसे समय में हमारे ही लोगों के बयान पाकिस्तान को मदद कर रहे हैं।

प्रधानमंत्री ने पूर्व की सरकारों पर तंज कसते हुए कहा कि करोड़ों रुपये गंगा को अवरित बनाने के नाम पर लिए गए, लेकिन गंगा की गंदगी दूर नहीं हो पाई। त्रिजोरी तो खाली हो गई, लेकिन गंगा जी में गंदगी बनी ही रही। भाजपा ने देश की जनता को यकीन दिलाया है कि नामुमकिन भी अब तो मुमकिन है। मोदी ने कहा, देश में एकता का वातावरण चाहिए, सद्भाव चाहिए और उसकी ताकत से मोदी फैसला ले पाएगा और आतंकवाद को कुचल पाएगा। उन्होंने कहा, लखनऊ में कुछ सिरफिरे लोगों ने हमारे कश्मीरी भाइयों के साथ जो हरकत की थी, उस पर प्रदेश सरकार ने त्वरित कार्रवाई की है।

इंडोनेशिया में भीषण बाढ़ से दो की मौत, सैकड़ों लोगों को हटाया गया

बांडुंग (इंडोनेशिया) (आरएनएस)। इंडोनेशिया के कुछ हिस्सों में मूसलाधार बारिश और भीषण बाढ़ के बाद कम से कम दो लोगों की मौत हो गई और छह अन्य लापता हो गए। बाढ़ के चलते सैकड़ों लोगों को प्रभावित इलाकों से हटाया गया। आपदा एजेंसी ने शुक्रवार को यह जानकारी दी। भारी बारिश के चलते इंडोनेशिया इन दिनों भीषण बाढ़ की चपेट में है। पानी के उफान से सितारम नदी का तट टूट गया, जिसके चलते दक्षिण-पूर्वी एशियाई द्वीपसमूह के पूर्वी हिस्से में भीषण बाढ़ आ गई।

पीएम बताएं कि किसके संरक्षण में ऐशो-आराम की जिंदगी जी रहा है नीरव : चतुर्वेदी

नई दिल्ली (आरएनएस)। अरबों रुपये की बैंक जालसाजी के आरोपी नीरव मोदी के लंदन में रहने और वहां की सड़कों पर सरेआम घूमने से जुड़ी खबर को लेकर कांग्रेस ने शनिवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी पर हमला बोला और सवाल किया कि आखिर यह भगोड़ा किसके संरक्षण में ऐशो-आराम की जिंदगी जी रहा है। पार्टी ने यह भी आरोप लगाया कि हजारों करोड़ रुपये लूटकर ऐशगार में जिंदगी बिताना इस सरकार में ही मुमकिन है। कांग्रेस प्रवक्ता प्रियंका चतुर्वेदी ने संवाददाताओं से बातचीत में दावा किया कि प्रधानमंत्री कार्यालय को नीरव मोदी के बारे में पहले ही शिकायत की गई थी, लेकिन कोई कदम नहीं उठाया गया, क्योंकि प्रधानमंत्री खुद चाहते थे कि नीरव मोदी देश से फरार हो जायें। उन्होंने यह भी दावा किया कि प्रधानमंत्री को बहुत पहले ही नीरव और मेहुल भाई (मेहुल चौकसी) के सारे कारनामों की पूरी जानकारी थी। प्रियंका ने आरोप लगाया, मोदी जी ने घोटालेबाजों और चोरों के लिए न सिर्फ नामुमकिन को मुमकिन किया, बल्कि समर्थन भी दिया है। उन्होंने कहा, देश आज चौकीदार से सवाल पूछ रहा है कि नीरव मोदी किसके संरक्षण में लंदन में ऐशो-आराम की जिंदगी जी रहा है?

लोकसभा चुनाव के लिए तारीखों की घोषणा की उलटी गिनती शुरू

नई दिल्ली (आरएनएस)। लोकसभा चुनावों की तारीखों को लेकर लग रही घोषणाओं पर किसी भी समय विराम लग सकता है। आयोग इस बार अप्रैल से मई तक सात से आठ चरणों में चुनाव करा सकता है। चुनावों की तिथियों की घोषणा इस सप्ताह के अंत में यानि रविवार को होने की प्रबल संभावना है। चुनाव आयोग ने सभी मुख्य निर्वाचन अधिकारियों को पत्र लिखा है, जिसमें कहा गया है कि



2014 के मुकाबले में यदि कोई बदलाव वांछित है। इसमें संसदीय निर्वाचन क्षेत्रों में मतदान के समय, घंटों में आवश्यक तब्दीली यदि जरूरी है तो उसके लिए आयोग को सूचित कर सकते हैं। आयोग पिछले दो

सप्ताह से चुनावी तैयारियों को अंतिम रूप देने के लिए राज्यों के कई चरणों में दौरे कर तैयारियों का जायजा ले चुका है। पूरे देश में लोकसभा चुनावों को लेकर आयोग पहले से ही पूरे जोश में है। आयोग के सूत्रों के मुताबिक ऐसे में चुनाव तैयारियों के लिए अपनी तार्किक तैयारियों को पूरा करने के बाद 17 वीं लोकसभा गठन के लिए विस्तृत मतदान कार्यक्रम की घोषणा की जा सकती है।

ट्रैफिक नियम तोड़ने पर अब 5 मिनट में मोबाइल पर पहुंचेगा चालान

नई दिल्ली (आरएनएस)। नई दिल्ली में अगले महीने से ट्रैफिक रूल तोड़कर कोई नहीं बच सकता। ट्रैफिक पुलिस द्वारा दिल्ली की प्रमुख सड़कों पर अगले कुछ दिनों में तय स्पीड को न मानने और रैड लाइट जंप करने सहित अन्य ट्रैफिक नियमों का उल्लंघन करने वालों को पकड़ने के लिए कैमरे लगाने का काम शुरू करने जा रही है। इस महीने के अंत तक यह काम पूरा हो जाएगा। कैमरों की मदद से ट्रैफिक कंट्रोल रूम से ही रूल तोड़ने वालों की पहचान की जा सकेगी। पांच मिनट के अंदर ही उनके मोबाइल पर यह मैसेज भी चला जाएगा कि उन्होंने ट्रैफिक रूल तोड़ा है और उनके



पास चालान भेजा जा रहा है। दिल्ली ट्रैफिक पुलिस के स्पेशल कमिश्नर ताज हसन ने बताया कि पहले फेज के तहत ट्रैफिक पुलिस दिल्ली की 13 सड़कों पर 27 स्पीड वॉयलेशन डिटेक्टर करने वाले कैमरे लगाने जा रही है। ये कैमरे ओवर स्पीडिंग कर रही गाड़ी

की पहचान करके तुरंत उसकी तस्वीर खींचकर कंट्रोल रूम में भेज देंगे। गाड़ी के रजिस्ट्रेशन नंबर के आधार पर तुरंत उसके मालिक के मोबाइल नंबर पर एक मैसेज चला जाएगा कि उसकी गाड़ी ओवर स्पीडिंग करते हुए पकड़ी गई है। इसी तरह 7 दूसरी जगहों पर रैड लाइट वॉयलेशन डिटेक्शन कैमरे लगाए जा रहे हैं। इन कैमरों के जरिए रैड लाइट जंप करने वालों के अलावा स्टॉप लाइन वायलेशन, ट्रिपल राइडिंग, बिना हेल्मेट गाड़ी चलाना, मोबाइल पर बात करते हुए ड्राइविंग या सीट बेल्ट न लगाकर ड्राइविंग करने वालों की भी आसानी से पहचान की जा सकेगी।

फोन पर पति से बात करती रही महिला, डॉक्टरों ने कर दी ब्रेन सर्जरी

जयपुर (आरएनएस)। पति से बात करते-करते एक महिला ने अपनी ब्रेन सर्जरी करवा ली। ये सर्जरी करीब 45 मिनट चली। 35 वर्षीय महिला शांति देवी को बोलने में परेशानी हो रही थी और उसे चक्कर आते थे। लेकिन यह सर्जरी बाद पता चला कि उसके दिमाग में ट्यूमर है। इस ट्यूमर को सर्जरी से ही ठीक किया जाना था। डॉक्टरों ने सर्जरी के दौरान ये जानना था कि कहीं दिमाग का स्पीच पार्ट किसी तरह से प्रभावित तो नहीं हो रहा और अगर हो रहा है तो इसे सर्जरी के दौरान ही ठीक किया जा सके। इसलिए सर्जरी के दौरान मरीज का बोलते रहना जरूरी थी। न्यूरोसर्जन डॉ. पंकज गुप्ता

ने बताया कि महिला पूरी तरह विश्वास से लबरज थी और सर्जरी के दौरान काफी बहादुर और कॉन्फिडेंट दिखीं। अस्पताल के डॉक्टर ने बताया कि आमतौर पर सर्जरी से पहले मरीज को बेहोश किया जाता है लेकिन यह सर्जरी उससे अलग थी। इसमें मरीज जग रही थी और उसे इस दौरान बहकाए रखा गया था। सर्जरी में डॉक्टरों ने महिला के दिमाग के उस हिस्से से ट्यूमर नाकाला, जिससे शरीर का दाहिना हिस्सा कंट्रोल होता है। इस दौरान महिला पूरे समय जागती रही और अपने पति से फोन पर बात करती रही। सिर्फ इतना ही नहीं, इस दौरान वह डॉक्टरों के सवाल पर प्रतिक्रिया भी दे रही थी।

पेपर लीक होने की एक और फर्जी खबर मामले में एफआईआर दर्ज

नई दिल्ली (आरएनएस)। केन्द्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीईई) ने पेपर लीक होने की एक और फर्जी खबर के मामले में प्राथमिकी दर्ज कराई है। सीबीईई ने पहले छह मार्च को पेपर लीक होने के मामले में प्राथमिकी दर्ज करायी थी। इस बार उसने सात मार्च को हुई परीक्षा के पेपर लीक होने की फर्जी खबर के मामले में दिल्ली पुलिस में प्राथमिकी दर्ज करायी है। बोर्ड द्वारा शुक्रवार को जारी विज्ञापन के अनुसार बोर्ड ने फेक न्यूज के अन्य वीडियो भी यू-ट्यूब पर पोषे हैं। बोर्ड ने पहले ही अभिभावकों को फेक न्यूज से बचने के लिए सचेत किया है और छात्रों से किसी तरह की उत्तेजा न फैलाने का निर्देश दिया है।

आतंक के खिलाफ पाक गंभीर नहीं रहा एनवाईटी ने कहा

न्यूयॉर्क (आरएनएस)। अमेरिका के एक प्रमुख समाचार पत्र ने कहा है कि पाकिस्तान ने भारत पर हमला करने वाले आतंकवादी समूहों पर कभी भी गंभीरता से कार्रवाई नहीं की। उसने चेतावनी दी है कि दोनों देशों के बीच परमाणु युद्ध का खतरा बरकरार है और इसका दीर्घकालिक समाधान बिना अंतरराष्ट्रीय दबाव के संभव नहीं है। बीते सप्ताह दोनों देशों के बीच तनातनी के बाद रिसर्तों में शांति समाधान नहीं है। अखबार के मुताबिक, जब-जब भारत और पाकिस्तान ने अपने मुख्य मुद्दे यानि कश्मीर के भविष्य पर समझौता करने से इनकार किया है, तब-तब उन्हें अप्रत्याशित तथा संभवतः भयानक परिणामों का सामना करना पड़ा है। एक समाचार पत्र का कहना है कि अगली बार इस तरह की तनातनी को शांतिपूर्ण तरीके से नहीं सुलझाया जा सकेगा। समाचार पत्र ने कहा कि पाकिस्तान ने भारत पर हमला करने वाले आतंकवादी समूहों पर कभी गंभीरता से कार्रवाई नहीं की। अखबार ने कहा कि पाकिस्तानी अधिकारियों ने कहा कि है उन्होंने जैश-ए-मोहम्मद के सरगना मसूद अजहर के भाई समेत विभिन्न सशस्त्र समूहों के 121 सदस्यों को हिरासत में लिया है और संयुक्त राष्ट्र की आतंकवादियों की सूची में शामिल आतंकवादियों की संपत्ति जब्त करने की योजना बनाई है, लेकिन पाकिस्तान ने ऐसे वादों पर शायद ही कभी अमल किया हो।

लगता कि चोर ने राफेल के दस्तावेज लौटा दिए: चिदंबरम

नई दिल्ली (आरएनएस)। राफेल सौदे से जुड़े दस्तावेजों की चोरी के संदर्भ में अटॉर्नी जनरल के के वेणुगोपाल के तजा दावे को लेकर कांग्रेस के वरिष्ठ नेता पी चिदंबरम ने शनिवार को सरकार पर निशाना साधा और तंज कसते हुए कहा कि लगता है कि चोर ने दस्तावेज लौटा दिए। चिदंबरम ने ट्वीट किया, सरकार ने बुधवार को कहा कि दस्तावेज चोरी हो गए। शुक्रवार को कहा कि दस्तावेजों की फोटोकॉपी चोरी हुई है। मुझे लगता कि बीच में बहसनिवार को चोर ने दस्तावेज लौटा दिए। उन्होंने तंज कसते हुए कहा, "मैं सरकार की समझ को सलाम करता हूँ।" दरअसल,

अटॉर्नी जनरल के के वेणुगोपाल ने शुक्रवार को दावा किया था कि राफेल से संबंधित दस्तावेज रक्षा मंत्रालय से चोरी नहीं हुए हैं और उच्चतम न्यायालय में दाखिल किए अपने जवाब में उनका मतलब था कि याचिकाकर्ताओं ने वास्तविक कागजातों की प्रति का इस्तेमाल किया। इससे पहले वेणुगोपाल ने बुधवार को उच्चतम न्यायालय को बताया था कि राफेल विमान सौदे से संबंधित दस्तावेज रक्षा मंत्रालय से चोरी किये गये हैं और याचिकाकर्ता इन दस्तावेजों के आधार पर विमानों की खरीद के खिलाफ याचिकायें रद्द करने के फैसले पर पुनर्विचार चाहते हैं।

